

掀起普法热潮 传递法治声音

昌吉州“宪”在行动

昌吉市亚中社区:学习宪法 与法同行

本报讯 记者付小芳报道:今年4月是自治区第二十一个“宪法法律宣传月”。为进一步弘扬宪法精神,维护宪法权威,增强全民法治观念,4月13日,昌吉市北京南路街道亚中社区联合昌吉市司法局北京南路司法所,在昌吉市宇逸家园小区共同开展了主题为“与法同行”的宪法宣传活动。

活动中,工作人员通过悬挂宣传横幅、设立法律咨询服务平台、赠送纪念杯、发放宣传资料等多种方式,向广大居民宣传普及法律法规相关知识。在宣传过程中,针对居民的法治需求和关注的热点问题,工作人员通过列举发生在身边的真实案例,用通俗易懂的语言为大家答疑解惑,让居民深刻认识到宪法和民法典与我们的生活息息相关,引导居民尊法学法守法用法,让大家在生活中学会运用法律武器保护自身的合法权益。

本次宣传活动切实增强了居民的法治意识,提高了法治观念,营造了社区良



4月13日,昌吉市宇逸家园小区,昌吉市司法局北京南路司法所工作人员向居民宣传宪法等相关法律法规。
本报记者 付小芳 摄

好的法治氛围。据了解,活动当天共发放宪法、民法典、《新疆维吾尔自治区法

治宣传教育条例》口袋书等宣传资料300余份。



来源:学习强国

中山路派出所:普法宣传 就在身边



4月11日,昌吉市公安局中山路派出所警务人员给辖区居民宣传法律知识。
本报记者 廖冬云 摄

本报讯 记者廖冬云报道:4月11日,昌吉市公安局中山路派出所积极开展宪法法律宣传活动,努力提高辖区群众的法律意识。

宣传期间,中山路派出所组织警力深入辖区群众较为集中的小广场、健身中心等区域,通过发放宣传手册、现场宣讲等方式开展宣传活动。民警紧紧围绕宪法、防范电信网络诈骗、矛盾纠纷调解等事关广大群众切身利益的法律法规进行普法宣传,以案释法,深入浅出地向辖区群众讲解法律法规知识。同时,民警还结合身边发生的案例向群众讲解提高法治意识的重要性,让广大群众了解宪法、掌握宪法、增强宪法观念、树立宪法权威,利用法律武器保护自己,不做违法的事情,使法治观念深入人心。

此次宪法法律宣传活动,共发放各类宣传传单200余份,现场解答群众咨询50余人次,进一步提高了辖区群众对宪法的认知度,增强了法治观念和依法办事的自觉性,营造了尊法学法守法用法的浓厚氛围。

持续优化法治化营商环境

昌吉市人民法院召开知识产权保护座谈会

本报讯 记者廖冬云、通讯员付肖报道:4月7日,昌吉市人民法院组织召开“严格知识产权保护,优化创新营商环境”座谈会。昌吉国家高新技术产业开发区、昌吉市委政法委、昌吉市市场监督管理局、昌吉市文化体育广播电视和旅游局等相关单位负责人参加会议。

座谈会上,昌吉市人民法院相关负责人介绍了近一年来该院审理知识产权案件情况,并就该院制定的《严格知识产权保护 优化创新营商环境八条措施》(征求意见稿)向与会人员征求意见,同时了解企业知识产权保护方面的司法需求。随后,参

会人员围绕相关问题进行深入交流。

据悉,近一年来,昌吉市人民法院作为昌吉州首家可开展知识产权审判的基层法院,准确把握知识产权司法保护服务大局的出发点和目标定位,牢固树立保护知识产权就是保护创新的理念,不断深化知识产权审判领域改革,充分发挥知识产权激励和保护创新、促进科技进步和社会发展的职能作用,为辖区创新驱动发展战略实施提供了有力司法服务和保障。

昌吉市人民法院院长李佩隶表示,今后,该院要加强对知识产权相关典型案例的归纳整理,适时发布一批典型案例,加强知

识产权保护宣传普法工作,防范化解涉知识产权纠纷。整合知识产权司法和行政保护资源,打造知识产权司法与行政协同保护机制,加大商标侵权惩戒力度,完善知识产权诉调对接、保护协同、资源共享、交流常态化等机制,为知识产权保护工作赋能增效。

此外,昌吉市人民法院将立足审判执行职能,提质增效,强队伍,持续优化法治化营商环境,进一步贯彻落实“一企一法官”工作制度、涉企案件绿色直通车制度等,让司法预期“稳”起来,让市场主体“活”起来,让市场环境“优”起来,让企业放心创业、安心经营、专心发展。